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0 Tovabbi vektor, matrix algoritmusok
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Egyindexes tombokon ertelmezett 5. alap-algoritmus:
Osztalyokba sorolas

Mintaprogram
Matrix szorzasa matrixszal fliggvényben
Mintaprogram

A cimszerinti és az értékszerinti adatatadas
0sszehasonlitasa

Mintaprogram
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[0 Egyindexes tombokon értelmezett alap-algoritmusok:

[dr.Salanki J6zsef nyoman]

M Osszegezés
M Megszamlalas {hany adott tulajdonsagu elem van?}
M Kivalogatas {nem a darabszam, az index érdekel}
M Rendezés

Osztalyokba sorolas

Pl.: egyszer(i 6sszegzés

main()

{
float vektord 1 ={1.2, 2.3, 3.4, 4.5} ;
float szumma =0 ;
int &, elemszam;
elemszam = sizeof (vektor) | sizeof (vektor[0]);
for ( k=0 ; k< elemszam, k++)

{
h

printf(" Szumma= %f", szumma),

szumma += vektor|[ k1;
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[0 Osztalyokba sorolas

Feladat: Meg kell szamlalni, hogy egy vektor elemei kézlil egy adott
tulajdonsagsorozat egyes tulajdonsagainak hanyan felelnek megq.

Merési eredmények abrazolasa oszlopdiagrammal. Adott eqy meéresi
sorozat eredmeénye egy n elemu valos vektorban.

Készitsiink programot,

mely adoftt also és fels hatarok és az ezek kbzoOtti osztalyok
Szamanak ismereteben meghatarozza, hogy az egyes osztalyokba
hany méresi eredmeny esik!

Osztalyhatarra esé értéket soroljuk a nagyobb értékeket tartalmazo

szomszéedos osztalyba. Szamlaljuk meg az alsé hatar alatti €és a felsé
hatartol nem kisebb ertékeket is!

o—0
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[0 Osztalyokba sorolas ..
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_ Qsztalyszelesseg

1

! I Erték
U o re—
QOsztaly: 0. 1. 2. 3., .. d.. ... 0SZ. o0sz+1.

Index: 0. T 2= Fg v i, ... 0852. 052+1.

Db: 0 1 2 4 5 3] 2 1 0
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#include <stdio.h>

#include <math.h>

#define N 20 // mérési eredmények szama
#define OSZ 7 /] osztalyok szama

float ertekek[ N ];

unsigned int db[OSZ + 2]; // darabszamok vekiora
float min, max;

unsigned int j;

/' 1tt kovetkezik a fuggveénydefinicio:

unsigned int index(float x, float xmin, float xmax, unsigned int
0szt _szama)

{

float oszt szelesseg = (xmax - xmin) | oszt_szama;

if (x < xmin) return O;
if (x >= xmax) return oszt _szama + 1;

return ((unsigned int) floor((x - xmin) / oszt_szelessegq)) +1;
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® void main() // Iit kovetkezik a féfuggveny:
{ printf("Méréesi eredmények beolvasasa:");
for (i=0;i<N; i++)
{
printf("A %u. eredmény=",/+1);
scanf("%f",&ertekek[/]);
}
printf("Als6 hatar="); scanf("%f",&min);
printf("Fels6 hatar="); scanf("%f",&max);
for (i =0; i <= OSZ+1; j++)

{
db[i]=0; /I Osztalyok nullazasa, inicializalasa
}
for (i=0; i <N; i++)
{
dbl[index(ertekekK| i ], min, max, OSZ)]++;
}

printf("\nDarabszamok kiiratasa:");
for (i=0;i<=0SZ+1; j++)
printf("A %u. osztalyba %u érték esik.\n", i, db[ i ]);
}  // Hatarokon szamabrazolasi korlatok miatt nem mindig pontos
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Megjegyzes:
A floor( ) fliggvény a valos argumentumertéeket a legkbzelebbi
kisebb, vagy egyenlé egészre csonkitja.

Pl. : floor(6.25) ertéke 6.0 lesz,
floor(27.0) ertéke 27.0 lesz,
floor(-42.28) eérteke —43.0 lesz.
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/* Matrixszorzas */

#include <stdio.h>

#include <time.h>

#include <stdlib.h>

#define M 5

#define N 4

#define P 3

float MI[M][N];

float MZN][P];

float MIxM][P];

//A figgvény deklaracidja:

void mszorzas(int mm, int nn, int pp, float M17][N],
float M2 ][P], float MIxZo(][P]); w

Megj.: M2p[jl[k] elem elérése: *((float*)M2p+(j*3)+k)

lathato, hogy sziikség van az egy sorban levé elemek szamat megado P==3 értékre is.

Az elsé index megadhatd, de a fordité nem hasznalja.

float M2p[ J[P] jelent eqy float™* M2p mutatét és egy float* M2p[ | mutatévektort is, melynek elemei altal mutatott
vektorelemek mérete P*sizeof(float). P hianyaban az M2p[jl[k] == *(M2p[j] + k)==*(*(M2p+j)+k) elem nem érheté
el pointeraritmetikaval, azaz sorméretnyi (és elemmeéretnyi) léptetésekkel.
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®» void main()

{

int 4 /;
srand(time(NULL));
for (k=0; k< M; k++)

for (/=0; /< N; A+)

MI[K][ /] = rand() % 15;
for (k= 0; K< N; k++)

for (/=0;, /<P; H+) MIAK][ /] =rand() % 15;

mszorzas(M,N,P,M1,M2,M1x2);
// Kihasznaltuk, hogy a témb neve egy mutatd konstans
for (k= 0; k< M; k++)

for (/=0; /< P; A+)

printf("M1x2[%u,%u]= %8.2f\n", &,/ MIx2[K][ /]);
)

Y
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B //A fliggvény definialasa:
void mszorzas(int mm, int nn, int pp, float Mig ][N],
float M24 ][P], float Mix2o 1[P])

{

int /j 4

for (/=0; /< mm, F++)

for (k= 0; k< pp; k++)
for (MIx20 il k]1=0,j=0;j< nm j++)
Mix2pl il k1 +=MIpg 7L j1* M2ALJ I k1
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[0 A cimszerinti és az ertékszerinti adatatadas
osszehasonlitasa

A cimszerinti atadas (& operatorral)

0 szikséges, ha a fliggvény a paraméterén keresztil erteket ad vissza a
meghivo programkornyezetnex,

O elonyds, ha nagyméretd az adat, pl. tébbdimenzios nagy tomboknél, mert
nem kell az értekeket atmasoini,

O elonytelen, ha a paraméter csak bemenod paraméter, mert nem adhatunk
meg kifejezést aktualis értekként, csak valtozot.

Az értékszerinti atadas

O elonyds, ha a bemeno paraméter helyen aktualis paraméterkent kifejezest
is szeretnénk megadni,

O elonytelen, ha csak bemend paraméterként nagymeéretd adat atadasara
hasznaljuk,(pl. struct)

O hibas, ha aktudlis paraméterként véltozot megadva abban érték
visszaadasara szamitunk.
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Példa:

[* Ertékadas */
#include <stdio.h>
#include <conio.h>
float elhossz, terulet;

void jo(float elhossz, float* teruletp)
{ *teruletp = elhossz * elhossz; }

void elonytelen(float* elhosszp, float* teruletp)
{ *teruletp = *elhosszp * *elhosszp; }

void hibas(float e/hossz, float terulet)
{ terulet = elhossz * elhossz; }

Y
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®» void main()
{
clrscr();
jo( 4.7+7.3, &terulet );
printf("Terulet= %MN\n",terulet);
elhossz=6.9 + 4.1;
elonytelen( &elhossz, &terulet );
printf("Terulet= %MN\n",terulet);
hibas( 4.8+0.2, terulet );
printf("Terulet= %f ?? nem 25 ?\n",terulet);
getch();

}



